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هزاران تن از کارگران به مناسبت هفته کار و کارگر به دیدار رهبر انقلاب 

اسلامی رفتند. رهبری در این دیدار تحقق شعار سرمایه‌گذاری برای تولید 

ین سرمایه کار و یکی  را در گرو توجه جدی به کارگران به‌عنوان مهم‌تر

از ستون‌های قوام و دوام جامعه دانستند و به الزاماتی همچون تأمین 

یک کردن کارگران  امنیت شغلی و ایمنی کارگران، مهارت‌افزایی و شر

در سود تولید و نیز اهمیت مصرف کالا‌ها و جنس ایرانی اشاره کردند. 

کید کردند که ملت‌ها باید در  ایشان در بخش دیگری از سخنان خود تأ

یم‌صهیونیستی و حامیانش بایستند و نگذارند مسائل مربوط  مقابل رژ

به فلسطین فراموش شود. 

حضرت آیت‌الله خامنه‌ای، رهبر معظم انقلاب اسامی روز گذشته 

یک سالروز میلاد با سعادت حضرت  و در دیدار با کارگران، پس از تبر

امام رضا)ع(، یاد شهید رئیسی را که اهتمام فراوانی به مسائل مردم 

به‌خصوص کارگران داشت، گرامی داشتند. 

یر رفاه، کار و تعاون اجتماعی در این دیدار و بیان  ایشان سخنان وز

خلأ‌ها و نیاز‌های محیط کار و جامعه کارگری را صحیح و نیازمند 

توجه و پیگیری خواندند و افزودند: »اگر مسئولان مربوطه همت کنند و 

تصمیم بگیرند، رفع این مشکلات و دغدغه‌ها، ممکن و شدنی است.«

 

   2 خصوصیت مهم کارگر

رهبر انقلاب مسائل کار و کارگری را با سرنوشت کشور مرتبط خواندند 

و در بیان اهمیت ارزش کار و کارگر گفتند: »کارگران عزیز باید قدر خود 

را بدانند؛ چر‌اکه کسب رزق زندگی و نان حلال با دوری از چپاولگری، 

مفت‌خواری و دست‌اندازی به مال دیگران و همچنین رفع نیاز‌های جامعه 

با تولید محصولات و خدمات، دو خصوصیت با ارزش و مهم کارگر از بُعد 

انسانی است که نزد خدای متعال، حسنه محسوب می‌شود.« 

حضرت آیت‌الله خامنه‌ای در تبیین ارزش کار، گفتند: »کار، ستون اصلی 

اداره و دوام زندگی بشر است که بدون آن زندگی فلج می‌شود بنابراین اگرچه 

علم و سرمایه در انجام کار مهم و تأثیرگذار است اما بدون کارگر، کاری پیش 

نمی‌رود و این کارگر است که به سرمایه، روح می‌بخشد.«

 

   دشمنان می‌خواهند جامعه کارگری را

از کار منصرف کنند
ایشان با اشاره به نام‌گذاری سال جاری به »سرمایه‌گذاری برای تولید« 

مهم‌ترین سرمایه تولید و یکی از ستون‌های قوام و دوام جامعه را کارگر 

کید بر اینکه سرمایه‌گذاری مالی بدون اراده و توانایی کارگر  خواندند و با تأ

راه به جایی نمی‌برد، افزودند: »به همین علت، دشمنان جوامع از جمله 

بدخواهان جمهوری اسامی از ابتدای انقلاب تا امروز در پی آن بودند و 

هستند که جامعه کارگری را از کار در فضای جمهوری اسلامی منصرف 

و معترض کنند.« 

رهبر انقلاب با اشاره به تلاش‌های جریان‌های کمونیستی برای تعطیلی و 

فلج کردن تولید در ابتدای انقلاب، گفتند: »امروز هم همان انگیزه‌ها وجود 

دارد اما هم آن روز و هم امروز، کارگران ما در مقابل آن‌ها ایستاده و با مشت 

محکم به دهان آن‌ها کوبیده‌اند.« 

   اهمیت امنیت شغلی کارگران
کید بر اینکه لازمه صیانت از سرمایه مهمی همچون کارگر این  ایشان با تأ

است که بخش‌های مختلف به وظایف خود عمل کنند، درباره »امنیت 

شغلی« کارگران گفتند: »کارگر باید بداند که در شغل خود خواهد بود و 

بتواند برای زندگی خود برنامه‌ریزی کند و مطمئن باشد که ادامه کار او 

وابسته به اراده دیگران نیست.« 

حضرت آیت‌الله خامنه‌ای، تعطیلی برخی کارخانه‌ها و واحد‌های تولیدی 

به بهانه‌های مختلف را در چندین سال قبل، ضد امنیت شغلی خواندند و 

افزودند: »برای تعطیلی این واحد‌ها، بهانه‌هایی همچون نبود مواد اولیه یا 

فرسودگی ماشین‌آلات مطرح می‌شد در حالی ‌که این مشکلات باید علاج 

می‌شد نه اینکه کارخانه‌ها تعطیل شوند.« 

ایشان با اشاره به فروش زمین‌های ارزشمند برخی کارخانه‌ها به منظور 

سودجویی به بهای تعطیلی تولید و اخراج کارگران، تأکید کردند: »دستگاه‌های 

نظارتی و قضایی و همچنین مجموعه دولت مراقبت کنند تا چنین اتفاقاتی 

تکرار نشود.«

 

   تحسین احیای کارخانه‌ها در دولت شهید رئیسی
رهبر انقلاب به احیای حدود هشت هزار کارخانه تعطیل یا نیمه‌تعطیل در 

دولت شهید رئیسی اشاره کردند و گفتند: »این حرکت نشان داد که می‌توان 

از تعطیلی کارخانه‌ها و یا کاهش ظرفیت تولید آن‌ها جلوگیری کرد که این 

یکی از افتخارات آن شهید عزیز بود.«

 

   لزوم تأمین امنیت شغلی کارآفرین

حضرت آیت‌الله خامنه‌ای به موضوع امنیت شغلی از زاویه‌ای دیگر یعنی 

لزوم تأمین امنیت شغلی کارآفرین نیز پرداختند و گفتند: »نباید به‌گونه‌ای 

برخورد کرد که کارآفرین احساس کند سرمایه‌گذاری و حفظ سرمایه، به 

ضرر او تمام می‌شود.«

 

   اهمیت ایمنی کارگر
ایشان تأمین ایمنی کارگر را مسئولیتی مهم برشمردند و با اشاره به اخبار 

اسف‌بار حوادث معادن در چند سال اخیر گفتند: »البته طبق گزارش‌های 

رسیده، مشکل ایمنی محدود به معادن نیست و تأمین ایمنی کارگران در 

همه واحد‌های تولیدی، چه به وسیله الزامات فنی و چه با پوشش‌های تأمین 

اجتماعی باید به صورت جدی پیگیری و اجرا شود.« 

حضرت آیت‌الله خامنه‌ای وظیفه دیگر در قبال جامعه کارگری را مهارت‌افزایی 

خواندند و افزودند: »برای مهارت‌آموزی کارگران، در سازمان فنی و حرفه‌ای و 

آموزشگاه‌های آن زمینه بسیار خوبی وجود دارد. البته در کنار این آموزشگاه‌ها، 

شرکت‌های بزرگ هم می‌توانند در حاشیه کار خود مجموعه‌ها و دوره‌هایی 

برای افزایش مهارت‌های کارگران ایجاد کنند.« 

   خرید جنس داخلی کمک به کارگر

و سرمایه‌گذار است
کیدات مکرر بر مصرف تولیدات داخلی به‌عنوان  رهبر انقلاب با اشاره به تأ

حمایتی مهم از کارگران، گفتند: »البته برخی در این زمینه درست عمل 

نکردند اما تا جایی که به آن عمل شد برای کشور مفید بود؛ چراکه خرید 

جنس تولید داخل کمک به کارگر و سرمایه‌گذار ایرانی است اما خرید نوع 

خارجی آن در واقع کمک به کارگر و سرمایه‌گذار خارجی و خلاف انصاف 

و انسانیت است.« 

حضرت آیت‌الله خامنه‌ای با اشاره به کیفیت بسیار خوب برخی کالا‌های 

داخلی افزودند: »این را به فرهنگی رایج تبدیل کنیم که ایرانی کالای ایرانی 

مصرف کند مگر در کالایی که تولید داخل ندارد.« 

ایشان با انتقاد از مکاتبه یکی از دستگاه‌ها مبنی بر رفع ممنوعیت واردات 

کالا‌های دارای تولید داخل، باز کردن راه واردات را انتخابی آسان اما به 

ضرر کشور و جامعه کارگری خواندند و گفتند: »حتی اگر کالایی در داخل 

کیفیت خوبی ندارد سعی کنید که کیفیت آن را بالا ببرید، همچنان‌که چند 

سال قبل در پاسخ به کسانی که به کیفیت خودرو‌های داخلی اعتراض داشتند 

گفتیم جوان ایرانی که با وجود محاصره علمی و اقتصادی، می‌تواند موشک 

و محصولی تولید کند که دشمن بگوید به احترام این کار تمام‌قد می‌ایستم، 

بنابراین او می‌تواند خودرویی نیز با کیفیت بهتر و مصرف کمتر تولید کند.«

 

   شریک کردن کارگر در سود تولید

رهبر انقلاب یکی از کار‌های مهم به نفع کارگران و کارفرمایان را که نیازمند 

برنامه‌ریزی جامع و کامل مسئولان است، شریک کردن کارگر در سود حاصل 

از تولید دانستند و افزودند: »اینکه کارگر احساس کند در سود کالا شریک 

است، باعث افزایش انگیزه و ارتقای کیفیت و اتقان کار و ماندگاری آن واحد 

تولیدی برای سالیان طولانی خواهد شد.« 

حضرت آیت‌الله خامنه‌ای، تأمین مسکن کارگران از طریق تعاونی‌های مسکن 

کید قرار  و یا ایجاد خانه‌های سازمانی در اطراف واحد‌های تولیدی را مورد تأ

دادند و در بیان نکته‌ای دیگر با اشاره به مسئله »فرهنگ محیط کار« افزودند: 

»در فلسفه مارکسیستی، محیط کار و زندگی، محیط تضاد و دشمنی است 

و کارگر باید با صاحب کارخانه دشمن باشد که با این فکر غلط سال‌های 

طولانی خود و دنیا را معطل کردند اما اسلام، محیط کار و زندگی را محیط 

ائتاف و همکاری و هم‌افزایی می‌داند بنابراین در محیط کار هر دو طرف 

باید صمیمانه به پیشرفت کار کمک کنند.« 

   توجه رهبری به مشاغل خانگی بانوان

و فروش اینترنتی 
ایشان صحبت درباره کارگر را منحصر به کارگران صنعتی ندانستند و افزودند: 

»همه کارگران همچون کارگران ساختمانی، مزرعه‌ای، میادین میوه و تره‌بار 

و بانوانی که در قالب مشاغل خانگی با استفاده از وسایل ارتباطی جدید 

تولیدات خود را می‌فروشند، باید از لحاظ تأمین اجتماعی و سایر الزامات 

برشمرده شده مورد توجه قرار بگیرند.«

 

   همراهی آمریکا و انگلیس

با رژیم‌صهیونیستی در جنایات غزه
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای در بخش پایانی سخنانشان با اشاره به سیاست‌های 

کید کردند:  مغرضانه‌ای که در پی به فراموشی سپردن مسئله فلسطین است، تأ

»ملت‌های مسلمان نباید اجازه دهند که با شایعات گوناگون و به میان آمدن 

حرف‌های بی‌ربط و بی‌معنی، افکار عمومی از مسئله فلسطین و غزه و جنایات 

رژیم‌صهیونیستی جدا شود.« 

ایشان ایستادگی دنیا در مقابل رژیم‌صهیونیستی و حامیان آن را ضروری 

خواندند و گفتند: »آمریکا به معنی واقعی از رژیم‌صهیونیستی حمایت می‌کند 

و اگرچه در عالم سیاست اظهاراتی می‌شود که ممکن است برداشت‌های 

دیگری از آن انجام شود اما واقعیت این است که مردم مظلوم فلسطین و غزه 

نه‌تنها با رژیم‌صهیونیستی بلکه با آمریکا و انگلیس روبه‌رو هستند و آن‌ها 

به‌جای جلوگیری از جنایات و قتل و کشتار، جنایتکار را اینگونه با ارسال 

سلاح و امکانات تقویت و کمک می‌کنند.«

 

   جولان چند روزۀ باطل در فلسطین و سوریه

پایان خواهد یافت
کید بر اینکه بعضی شعار‌ها و حرف‌ها و حوادث گذرا نباید  رهبر انقلاب با تأ

باعث فراموشی مسئله فلسطین شود، خاطرنشان کردند: »به توفیق و به عزت 

و جلال الهی، فلسطین بر اشغالگران صهیونیست پیروز خواهد شد و جَوَلان 

چند روزه جریان باطل پایان خواهد یافت. همچنان‌که کار‌هایی که در سوریه 

می‌کنند نشانه قوت آن‌ها نیست بلکه نشانه ضعف است و موجب ضعف 

بیشتر نیز خواهد شد. حضرت آیت‌الله خامنه‌ای ابراز امیدواری کردند ملت 

ایران و ملت‌های مؤمن روزی پیروزی فلسطین بر غاصبان آن سرزمین را به 

چشم خود مشاهده کنند.« 

در ابتدای این دیدار وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی در سخنانی، بهبود 

وضعیت کارگران را بهبود حال همه جامعه دانست و گفت: »کارگران نیروی 

پیش‌برنده سیاست‌های اقتصادی کشورند و مشارکت آن‌ها در تدوین و اجرای 

سیاست‌ها، کلید راهگشای تولید و صنعت خواهد بود.« 

»پیگیری میدانی مصوبات کار و تولید«، »هدف‌گذاری برای کاهش ۸ 

درصدی حوادث کار در سال ۱۴۰۴«، »حفظ قدرت خرید کارگران«، »توزیع 

کالابرگ«، »تقویت فرهنگ کار با حذف واسطه‌ها«، »کاهش هزینه‌های 

جامعه کارگری با اصلاح نظام آموزشی و نظام سلامت«، »پیگیری مسکن 

کارگری« و »مطالبه از جامعه هنری برای تجلیل از مقام کارگر« از جمله 

محور‌های سخنان احمد میدری در این دیدار بود. 

یستی به ایران، بدون ارائه شواهد اقناع‌کننده،  یوی تکراری اتهام ترور سنار

بار دیگر توسط دولت‌های اروپایی کلید خورده است. در ماه‌های اخیر، 

یتانیا و  موجی از بازداشت اتباع ایرانی در کشورهای اروپایی، به‌ویژه بر

فرانسه، به اتهاماتی نظیر »فعالیت‌های تروریستی« یا »حمایت از گروه‌های 

مقاومت« گزارش شده است. این بازداشت‌ها با پوشش گسترده رسانه‌ای 

همراه بوده‌اند و به نظر می‌رسد بخشی از یک استراتژی هماهنگ برای 

یکا  تشدید فشار بر ایران در زمانی حساس از مذاکرات غیرمستقیم با آمر

یتانیا  یه گاردین به نقل از مقامات امنیتی بر باشد. شنبه هفته گذشته، نشر

اعلام کرد که هشت مرد، از جمله هفت تبعه ایرانی، به‌تازگی در دو عملیات 

یستی توسط پلیس این کشور در انگلستان دستگیر و  جداگانه ضدترور

بازداشت شده‌اند. این افراد که بین ۲۹ تا ۴۶ سال سن دارند، همچنان 

در بازداشت به سر می‌برند و اتهامات آن‌ها به طرحی ادعایی برای هدف 

قرار دادن سفارت اسرائیل ارتباط داده می‌شود. تنها چند روز پس از این 

یتانیا از بازداشت یک تبعه ایرانی دیگر در  یسم بر اعلام، پلیس ضدترور

شمال‌غرب لندن خبر داد و این اقدام را در ادامه تحقیقات یک پرونده 

امنیتی توصیف کرد. در فرانسه نیز روند مشابهی در پیش گرفته شده 

است. اوایل اردیبهشت‌ماه، پلیس فرانسه یک فرد ایرانی‌تبار به نام شاهین 

هزامی را به اتهام »حمایت از فلسطین« بازداشت کرد. پیش‌تر، در اواخر 

فروردین، یک زن ایرانی به نام مهدیه اسفندیاری نیز به همین اتهام دستگیر 

شده بود. مجموعه بازداشت‌های اخیر اتباع ایرانی در اروپا، همراه با 

اتهامات سنگین و پوشش گسترده رسانه‌ای، به نظر می‌رسد بخشی از 

یوی هماهنگ باشد. این اقدامات در حالی انجام می‌شود که  یک سنار

اروپایی‌ها هم‌زمان در مورد پیشبرد مسیر دیپلماسی با ایران اعلام آمادگی 

می‌کنند. تناقض میان اظهارات دیپلماتیک مقامات اروپایی و اقدامات 

عملی آن‌ها، نشان‌دهنده دوگانگی در سیاست خارجی این کشورهاست. 

افزایش محبوبیت جنبش‌های مقاومت، نارضایتی اروپا از حاشیه‌نشینی در 

مذاکرات هسته‌ای، و تلاش برای باز کردن باب گفت‌وگوهای غیرهسته‌ای 

همگی عواملی هستند که انگیزه‌های پشت این بازداشت‌ها را توضیح 

یم صهیونیستی و گروه‌های  می‌دهند. نقش طرف‌های ثالث، مانند رژ

لابی‌گری همچون سازمان منافقین نیز نباید نادیده گرفته شود.

   تناقض دیپلماسی و اقدامات خصمانه

یکی از جنبه‌های قابل‌توجه این بازداشت‌ها، تناقض آشکار میان اظهارات 

دیپلماتیک مقامات اروپایی و اقدامات عملی آن‌ها است. در حالی که 

برخی مقامات، مانند همیش فالکونر، معاون وزیر امور خارجه بریتانیا، 

از مذاکرات غیرمستقیم ایران و ایالات متحده به‌عنوان گامی مهم در مسیر 

دیپلماسی استقبال کرده‌اند، بازداشت‌های اخیر و اتهامات سنگین علیه اتباع 

 متضاد را نشان می‌دهد. فالکونر مذاکرات هسته‌ای را 
ً
ایرانی روندی کاملا

»نخستین گام مهم برای دستیابی به راه‌حل دیپلماتیک« توصیف کرد، اما 

اقدامات قضایی و امنیتی در بریتانیا و فرانسه، از جمله بازداشت اتباع ایرانی و 

طرح ادعاهای مرتبط با فعالیت‌های تروریستی به نظر می‌رسد با هدف بستن 

مسیرهای گفت‌وگو و تشدید تنش‌ها طراحی شده باشند. سید‌عباس عراقچی، 

وزیر امور خارجه ایران، در واکنش به این بازداشت‌ها در شبکه اجتماعی 

ایکس نوشت که این اتهامات بخشی از »داستان‌سرایی‌های رسانه‌ای« است 

که اتباع ایرانی را به توطئه علیه سفارت اسرائیل در لندن متهم می‌کنند. او با 

کید کرد که  اشاره به سابقه دخالت »طرف‌های ثالث« در چنین اقداماتی، تأ

این‌گونه ادعاها با هدف انحراف دیپلماسی و تشدید تنش‌ها مطرح می‌شوند. 

عراقچی همچنین آمادگی ایران برای همکاری در روشن شدن حقیقت را 

اعام کرد و از مقامات بریتانیا خواست تا روندهای قانونی را برای اتباع 

ایرانی تضمین کنند. این موضع‌گیری علاوه‌بر اینکه نشان‌دهنده تلاش ایران 

برای حفظ فضای دیپلماتیک است، هشداری درباره دخالت بازیگرانی 

است که از تشدید تنش‌ها سود می‌برند. سابقه تاریخی نشان می‌دهد چنین 

سناریوهایی اغلب با هماهنگی طرف‌هایی مانند رژیم‌صهیونیستی یا برخی 

گروه‌های تروریستی لابی‌گر که در صدر آن سازمان منافقین قرار دارد، طراحی 

می‌شوند تا ایران را در موضع دفاعی قرار دهند.

   محبوبیت مقاومت با اتهام‌زنی مهار نمی‌شود

یکی از عوامل کلیدی در تحلیل این بازداشت‌ها، افزایش محبوبیت جنبش‌های 

مقاومت فلسطینی در اروپا است. پس از تشدید درگیری‌ها در فلسطین و جنایات 

پی‌درپی رژیم‌صهیونیستی در غزه، حمایت از آرمان فلسطین در میان افکار 

عمومی اروپا رشد چشمگیری داشته است. تظاهرات گسترده در شهرهای 

بزرگ مانند لندن، پاریس، برلین و مادرید، همراه با فعالیت‌های دانشجویی 

و گروه‌های مدنی، نشان‌دهنده تغییر در نگرش عمومی نسبت به مسائل 

منطقه‌ای است. این موج جدید حمایت، برای دولت‌های اروپایی که به‌طور 

سنتی از سیاست‌های اسرائیل حمایت کرده‌اند، به چالشی جدی تبدیل شده 

است. بازداشت اتباع ایرانی به اتهام »حمایت از فلسطین« یا »فعالیت‌های 

تروریستی« می‌تواند تلاشی برای مهار این موج و حفظ فضای ضد مقاومت 

در اروپا باشد. اتهامات تروریستی، به دلیل بار سنگین سیاسی و رسانه‌ای، 

ابزاری مؤثر برای بدنام کردن افراد و گروه‌های حامی مقاومتند. این اتهامات 

نه‌تنها فعالیت‌های سیاسی این افراد را محدود می‌کنند، بلکه افکار عمومی 

را به سمت پذیرش روایت‌های ضدایرانی و ضد مقاومت سوق می‌دهند. 

رسانه‌های غربی با پوشش گسترده و اغلب یک‌جانبه این بازداشت‌ها، نقش 

مهمی در تقویت این روایت ایفا می‌کنند. این رویکرد تنها به محدود کردن 

فعالیت‌های حامیان مقاومت ختم نمی‌شود، بلکه بخشی از تلاش گسترده‌تر 

برای حفظ هژمونی روایت‌های غربی در مسائل منطقه‌ای است. حمایت از 

فلسطین، که در گذشته به‌عنوان موضوعی حاشیه‌ای در اروپا تلقی می‌شد، 

اکنون به یکی از موضوعات اصلی در گفتمان سیاسی تبدیل شده است. این 

تحول، دولت‌های اروپایی را در موقعیت دشواری قرار داده است، زیرا آن‌ها 

از یک سو باید به مطالبات افکار عمومی داخلی پاسخ دهند و از سوی دیگر، 

به تعهدات خود در قبال متحدان منطقه‌ای، به‌ویژه اسرائیل، پایبند بمانند.

   نارضایتی از حاشیه‌نشینی در مذاکرات هسته‌ای
یکی دیگر از ابعاد مهم این بازداشت‌ها، نارضایتی کشورهای اروپایی از کنار 

گذاشته شدن از فرایند مذاکرات غیرمستقیم ایران و آمریکا است. پس از روی کار 

آمدن دولت جدید در آمریکا و تغییر رویکرد واشنگتن نسبت به مذاکرات هسته‌ای، 

کشورهای اروپایی مانند فرانسه، بریتانیا و آلمان، که در توافق برجام نقش کلیدی 

داشتند، به حاشیه رانده شده‌اند. ژان نوئل بارو، وزیر خارجه فرانسه، در اظهاراتی 

صریح به این موضوع اشاره کرد و گفت که پاریس، لندن و برلین با »هوشیاری« 

روند مذاکرات را دنبال می‌کنند و این گفت‌وگوها باید در جهت منافع اروپا باشد. 

این نارضایتی می‌تواند انگیزه‌ای برای اقدامات ضدایرانی اروپا باشد. بازداشت اتباع 

ایرانی و مطرح کردن اتهامات سنگین علیه آن‌ها، در زمانی که مذاکرات هسته‌ای 

در جریان است، می‌تواند تلاشی برای تحت فشار قرار دادن ایران و تأثیرگذاری 

بر روند گفت‌وگوها باشد. اروپایی‌ها با این اقدامات ممکن است به دنبال جلب 

توجه دولت آمریکا و دونالد ترامپ باشند. از این منظر، بازداشت‌ها نه‌تنها ابزاری 

برای فشار بر ایران، بلکه تلاشی برای بازگرداندن اروپا به مرکز مذاکرات هسته‌ای 

است. در شرایط کنونی، که مذاکرات هسته‌ای با پیچیدگی‌های بیشتری همراه 

است، اروپا ممکن است از ابزارهای امنیتی و قضایی برای تقویت جایگاه خود 

استفاده کند. بازداشت اتباع ایرانی و طرح اتهامات تروریستی می‌تواند به‌عنوان 

پیامی به واشنگتن تلقی شود که اروپا همچنان بازیگری کلیدی در این فرایند است.

   باز کردن باب گفت‌وگوهای غیرهسته‌ای

یکی از اهداف احتمالی این بازداشت‌ها، باز کردن باب گفت‌وگو در موضوعات 

غیرهسته‌ای است. کشورهای غربی، به‌ویژه اروپا، در سال‌های اخیر بارها تلاش 

کرده‌اند مسائل منطقه‌ای، موشکی و حقوق بشری را به مذاکرات هسته‌ای گره 

بزنند. اتهامات تروریستی علیه اتباع ایرانی می‌تواند بهانه‌ای برای مطرح کردن 

این موضوعات در مذاکرات باشد و به تیم مذاکره‌کننده آمریکا کمک کند تا فشار 

بیشتری بر ایران وارد کند. این رویکرد نه‌تنها مذاکرات را پیچیده‌تر می‌کند، بلکه 

می‌تواند فضای اعتماد میان طرفین را تضعیف کند. اتهامات تروریستی می‌توانند 

به‌عنوان اهرمی برای امتیازگیری در موضوعاتی مانند نفوذ منطقه‌ای ایران یا برنامه 

موشکی استفاده شوند. این استراتژی برای اروپا، که به دنبال ایفای نقش فعال‌تر 

در مذاکرات است، جذابیت دارد. با این حال، چنین اقداماتی می‌توانند نتیجه 

معکوس داشته باشند و ایران را به سمت اتخاذ مواضع سخت‌گیرانه‌تر سوق دهند. 

در سطح داخلی، این اقدامات می‌توانند به تقویت احساس بی‌اعتمادی نسبت به 

غرب منجر شوند و انگیزه‌ها برای اتخاذ مواضع سخت‌گیرانه‌تر را افزایش دهند. در 

سطح بین‌المللی نیز این اتهامات به تضعیف جایگاه ایران در مذاکرات هسته‌ای 

و دیگر گفت‌وگوهای دیپلماتیک کمک می‌کنند. با این حال، واکنش هوشمندانه 

ایران، مانند اعلام آمادگی برای همکاری و تأکید بر رعایت روندهای قانونی، 

می‌تواند این فضاسازی‌ها را تا حدی خنثی کند.

   سابقه تاریخی و نقش طرف‌های ثالث

اتهامات تروریستی به ایران توسط دولت‌های اروپایی امری بی‌سابقه نیست. در 

دهه‌های گذشته، ایران بارها هدف اتهامات مشابهی از سوی کشورهای غربی 

قرار گرفته است. از ترورهای منتسب به ایران در اروپا در دهه ۷۰ گرفته تا ادعاهای 

اخیر درباره توطئه‌های تروریستی، این اتهامات اغلب بدون ارائه شواهد محکم 

مطرح شده‌اند. در بسیاری از موارد، این اتهامات با دخالت طرف‌های ثالثی مانند 

رژیم‌صهیونیستی یا گروه‌های مخالف ایران همراه بوده است. رژیم‌صهیونیستی، 

به‌عنوان یکی از بازیگران اصلی مخالف دیپلماسی با ایران، سابقه طولانی در 

طرح ادعاهای امنیتی علیه تهران دارد. برای مثال، در سال ۲۰۱۸، ادعاهایی درباره 

 مشخص شد این 
ً
توطئه ایران برای حمله به مخالفان در دانمارک مطرح شد که بعدا

اتهام‌زنی‌ها با هماهنگی سرویس‌های اطلاعاتی اسرائیل طراحی شده بود. در مورد 

اخیر بازداشت اتباع ایرانی در بریتانیا، اشاره رسانه‌ها به »توطئه علیه سفارت اسرائیل« 

شباهت زیادی به سناریوهای قبلی دارد. این موضوع، همان‌طور که امیرعبداللهیان 

هم به آن اشاره کرد، نقش طرف‌های ثالث در تشدید تنش‌ها را برجسته می‌کند.

در دیدار رهبر انقلاب با کارگران موضوع سهیم‌شدن کارگران در سود، ایمنی کار و... مورد تأکید و تذکر قرار گرفت

کارگر شریک سود تولید

تکرار روند دستگیری ایرانیان در اروپا وجود یک سناریوی واحد برای اثرگذاری در مذاکرات  را محتمل می‌سازد

گروگان‌گیری تروئیکا


